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اختبار على الباب الأول
السؤال الأول: 

أ) اختر الإجابة الصحيحة مما يأتي:

1- عندما ينتقل إلكترون من المستوى الخامس إلى المستوى الثالث ثم إلى المستوى الثاني فانه يفقد..............من الطاقة

أ) كم+كم                            ب) 2 كم                         جـ) 0.5 كم
   د) 3 كم

2- ينبعث ضوء بطول موجة أقصر عند الانتقال من ........... إلى ..................

أ)1s         2s                                                             ب) 2s         3s                                                             
جـ)3s              3d                                                         د) 3s                4p
3- عدد الكم الرئيسي والثانوي للإلكترون الأخير في ذرة عنصر الالومنيوم(13) هما:

أ) 2 , 3                         ب) 3 ,  8                            جـ) 3 , 1                             د) 2  ,  1
4-تختلف الكترونات المستوى الفرعي الخارجي لذرة عنصر النيتروجين في عدد الكم ..........

أ) الرئيسي                    ب) الثانوي                          جـ) المغناطيسي                  د) المغزلي
5-العلاقة بين طاقة المنطقة المحرمة لدوران الالكترونات بها  وطاقة مستويات الطاقة كلما بعدنا عن النواة علاقة..................

أ)طردية                    ب) تساوى                             جـ) عكسية                          د) تربيعية

6- ارتداد جسيمات ألفا في تجربة رذرفورد دليل على  أن ..........................
أ) النواة مخزن الطاقة                                                           ب) النواة موجبة الشحنة

جـ) النواة مخزن الكتلة                                                           د) النواة مركز الذرة

ب) ما معنى أن :
1- قياس الزوايا بين الاوربيتالات Px , Py , Pz   تساوى 90º .
2-أشعة الكاثود يمكنها تحريك عجلة من الميكا(خفيفة الوزن جدا) موضوعة في مسار حركتها .
جـ)ما المقصود بكل من :
1- التفريغ الكهربي للغازات                                 2- مبدأ  أوفباو
السؤال الثاني:
أ)اكتب المصطلح العلمي الدال على كل مما يأتي:

1-المادة التي تقوم بدور كبريتيد الخارصين في تجربة أشعة المهبط.

2-طريقة تحدد أعداد الكم الأربعة للإلكترون .
3-نوعى الطاقة المستخدمتين في الحصول على الطيف الخطى للعنصر .

4- الحالة الفيزيائية التي يجب أن تكون عليها المواد قبل تعرضها  للتفريغ الكهربي.

5-الشكل الهندسي الذي يمثل اقل اوربيتالات عنصر الليثيوم طاقة .
ب)علل لما يأتي:-
1-تعتبر مستويات الطاقة الفرعية هي المستويات الحقيقية للتوزيع الالكتروني .

2- الخط الطيفي لذرة العنصر تتكون من عدة خطوط طيفية دقيقة.

3-يستحيل عمليا تحديد مكان وسرعة الإلكترون في آن واحد .

جـ) اكتب التوزيع الالكتروني لكل من العناصر الآتية:-

1-   24Cr                                             2-     Cu 29
السؤال الثالث :

1) أكمل العبارات الآتية بما يناسبها :-
1- يتكون المستوى الفرعي( P )من ............. اوربيتالات تختلف في ........................ كل اوربيتال عبارة عن كمثرتين يتقابلان عند نقطة تكون فيها الكثافة الالكترونية ............

2- في تجربة الطيف الذرى تعطى الطاقة لـ. ............... الهيدروجين بينما ينبعث الطيف من .................. الهيدروجين.
3- يمكن أن نرمز للجسيمات المستخدمة للقذف في تجربة رذرفورد بالرمز ..............
4-يتحرك الإلكترون حول النواة في صورة ................. بينما عند تحرره من قوة جذب النواة فأنه يتحرك كــ .................... .
5- تختلف موجة الإلكترون عن موجة الطيف الخطى الناتج عن انتقاله في ................ و ....................................... .

ب) من خلال دراستك لطيف الانبعاث للذرات . هل تمكن " بور " من تفسير الطيف الخطى لايونات 2He+    ,     3Li2+    ؟ مع تعليل إجابتك .
جـ) اوجد العدد الذرى للعناصر الآتية :

1- عنصر ينتهي تركيبه الالكتروني بـ  ( 3Py1) .
2- عنصر عدد الكم الرئيسي والثانوي والمغزلي  لإلكترونه الأخير على الترتيب هما 2 و صفر   و  -1/2 .
السؤال الرابع :
أ)ثلاث عناصر  A   ,    B    ,    C 

1- يحتوى العنصر A على  5  اوربيتالات ممتلئة  و اوربيتال واحد نصف ممتلئ.

2-اكبر عدد كم رئيسي للعنصرB هو  n=2  ويحتوى مستواه الثاني على 3 اوربيتالات ممتلئ بالالكترونات .

3- عدد الكم المغزلي لأخر الكترونات العنصر C  هو (-1/2) ويوجد فى 2PX  

- أجب عن الأسئلة الآتية :-

1) اوجد العدد الذري للعنصر A  .

2) وضح التوزيع الالكتروني للعنصر B تبعا لمبدأ البناء التصاعدي .

3) كم عدد الاوربيتالات النصف ممتلئة فى العنصر C   ؟ مع ذكر عدم زيادة هذا العدد لأكثر من ذلك .   
ب) رتب الكترونات مستويات الطاقة الآتية تصاعديا حسب قوة الطرد المركزي التي تتأثر بها نتيجة حركتها حول النواة :
[  2P     ,     4S     ,      3d     ,     4P      ,       4S    ]
جـ) قارن بين : 

1- الطاقة الممتصة والطاقة المنطلقة في تجربة الانبعاث الذرى (من حيث المقدار)

    2- الاوربيتالات المشغولة بالالكترونات في ذرة الكربون المستقرة والمثارة (من حيث العدد) 

